
COMISIÓN PRIMERA HONORABLE SENADO 
DE LA REPÚBLICA

ACTA NÚMERO 01 DE 2022

(julio 26)

Sesión Ordinaria

Cuatrienio 2022-2026

Legislatura 2022-2023

Primer Periodo

En la ciudad de Bogotá, D. C., el día veintiséis (26) 
de julio del dos mil veintidós (2022), se reunieron en 
el Salón Guillermo Valencia del Capitolio Nacional, 
previa citación, los miembros de la Comisión Primera 
del Honorable Senado, con el fin de sesionar.

I

Llamado a lista y verificación del quórum

La Presidencia ejercida por orden alfabético Honora-
ble Senador Fabio Amín Saleme, indica a la Secretaría 
llamar a lista y contestaron los Honorables Senadores:

Amín Saleme Fabio Raúl

Ávila Martínez Ariel Fernando

Barreras Montealegre Roy Leonardo

Barreto Quiroga Óscar

Benedetti Martelo Jorge Enrique

Blanco Álvarez Germán Alcides

Cabal Molina María Fernanda

Chacón Camargo Alejandro Carlos

De la Calle Lombana Humberto

Deluque Zuleta Alfredo Rafael

Gallo Cubillos Julián

García Gómez Juan Carlos

Hernández Suárez Rodolfo

Luna Sánchez David Andrés

Motoa Solarte Carlos Fernando

Pizarro Rodríguez María José

Pulido Hernández Jonathan Ferney

Quilcué Vivas Aída Marina

Valencia Laserna Paloma Susana

Vega Pérez Alejandro Alberto

Zambrano Erazo Berner León.

Dejó de asistir con excusa el Honorable Senador:

López Maya Alexander

El texto de la excusa es el siguiente:
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PROYECTO DE LEY NÚMERO 163 DE 2016 
SENADO

por medio de la cual se expide la ley del actor para  
garantizar los derechos laborales, culturales y de 

autor de los actores y actrices en Colombia.

CAPÍTULO I

Objeto, ámbito de aplicación y definiciones 

Artículo 1°. Objeto. La presente ley tiene por ob-
jeto establecer un conjunto de medidas que garanticen 
el ejercicio de la actuación como una profesión en Co-
lombia, protegiendo los derechos laborales, culturales 
y de autor de los actores y actrices en sus creaciones, 
conservación, desarrollo y difusión de su trabajo y 
obras artísticas.

Artículo 2°. Ámbito de la ley. La presente ley regula 
lo concerniente a la actuación como profesión, derechos 
laborales y oportunidades de empleo, derechos de autor, 
difusión del trabajo de los actores y régimen sancionato-
rio, entre otros; brindando herramientas para dignificar 
esta labor por sus aportes culturales a la nación.

Parágrafo. La presente ley rige para todo tipo de 
producciones o actividades que requieran de actores y 
actrices para su realización, bien sean escénicas, tea-
trales, audiovisuales, sonoras o de doblaje. 

Artículo 3°. Actor o actriz. Se considera actor para 
efectos de esta ley, aquel creador que se sirve de su cuer-
po, su voz, su intelecto y su capacidad histriónica para 
crear personajes e interpretaciones en producciones tea-
trales y todo tipo de expresiones artísticas y realizaciones 
audiovisuales, radiales y demás medios. El actor o actriz 
es titular de derechos morales y patrimoniales de autor. 

Artículo 4°. Actor profesional. Para efectos de esta 
ley se entiende por actor profesional aquel actor o ac-
triz que acredite alguno de los siguientes requisitos:

i) Título profesional de maestro en artes escénicas
o títulos afines;

ii) Experiencia de trabajo actoral mayor de diez
(10) años acumulados y certificados en cualquier me-
dio escénico o audiovisual, avalada por el Comité de
Acreditación Actoral;

iii) Combinación entre educación informal, técni-
ca o tecnológica y, experiencia de trabajo actoral mí-
nimo de cinco (5) años acumulados y certificados en 
cualquier medio escénico o audiovisual, avalada por el 
Comité de Acreditación Actoral.

Artículo 5°. Ensayo, caracterización, actividad pre-
paratoria y conexa a la creación de personajes. Es toda 
actividad propia de la actuación, mediante la cual el 
actor o actriz prepara la creación o caracterización del 
personaje, ensaya la realización de la obra, investiga, 
estudia, memoriza guiones y realiza cualquier otra acti-
vidad relacionada con el mismo, en el lugar de trabajo 
y fuera de él. 

Artículo 6°. Creaciones artísticas como patrimo-
nio cultural. Las creaciones artísticas de los actores, 
como agentes generadores de patrimonio cultural de 
la nación, contribuyen a la construcción de identidad 
cultural y memoria de la nación. De acuerdo con lo an-
terior, el trabajo de los actores profesionales debe ser 
protegido y sus derechos garantizados por el Estado. 
Las producciones dramáticas en cine, televisión, teatro 
y otras formas de lenguaje escénico o audiovisual son 
bienes de interés cultural.

Artículo 7°. Roles en creaciones artísticas. Entién-
dase por creaciones artísticas: 

– Rol protagónico: Personaje interpretado por un
actor o actriz, alrededor del cual gira la trama central 
de la producción.

– Rol coprotagónico o antagónico: Personaje inter-
pretado por un actor o actriz que, teniendo su propia 
historia dentro de la trama, esta gira alrededor de los 
protagonistas.
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La Secretaría informa que se ha registrado quórum 
Decisorio.
Siendo las 3:32 p. m., la Presidencia, ejercida por 
orden alfabético por el honorable Senador Ariel 
Fernando Ávila Martínez, abre la sesión y solicita 
a la Secretaría dar lectura al Orden del Día para la 
presente reunión”.

ORDEN DEL DÍA
COMISIÓN PRIMERA HONORABLE SENADO 

DE LA REPÚBLICA
Cuatrienio 2022-2026
Legislatura 2022-2023
PRIMER PERIODO

“Sesión Ordinaria Presencial”
Día: martes 26 de julio de 2022
Lugar: Salón Guillermo Valencia Capitolio 

Nacional - Primer Piso.
Hora:  

I
Llamado a lista y verificación del quórum

II
Instalación de las sesiones de la Comisión Pri-
mera Constitucional Permanente por parte del 
señor Presidente del Senado de la República, 
Honorable Senador Roy Leonardo Barreras 

Montealegre
III

Postulación, elección y posesión del Presidente 
de la Comisión Primera Constitucional Perma-

nente periodo julio 2022-julio 2023
IV

Postulación, elección y posesión del Vicepresi-
dente de la Comisión Primera Constitucional 

Permanente periodo julio 2022-julio 2023
V

Postulación, elección y posesión del Secretario 
General de la Comisión Primera Constitucional 

Permanente periodo julio 2022-julio 2026
VI

Lo que propongan los Honorables Senadores
VII

Negocios sustanciados por la Presidencia

El Presidente, por Orden Alfabético,
Honorable Senador Fabio Amín Saleme.

El Secretario General,
Guillermo León Giraldo Gil.

La Presidencia abre la discusión del Orden del Día; 
cerrada su discusión, abre la votación.

Cerrada la votación, la Secretaría informa que ha 
sido aprobado por unanimidad.

Atendiendo instrucciones de la Presidencia, la Se-
cretaría da lectura al siguiente punto del Orden del 
Día.

II

Instalación de las sesiones de la Comisión Pri-
mera Constitucional Permanente por parte del 
señor Presidente del Senado de la República, 
Honorable Senador Roy Leonardo Barreras 

Montealegre

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
Honorable Senador Roy Leonardo Barreras 
Montealegre:

Bienvenidos a esta Comisión Primera de Asuntos 
Constitucionales. Me queda más fácil saludar a los 
pocos que sobrevivieron al cambio. Están con no-
sotros creo que solamente el Senador Juan Carlos 
García –que siendo tan joven termina siendo anti-
guo–, el Senador Julián Gallo, la Senadora Paloma 
Valencia, la Senadora María Fernanda Cabal, el Se-
nador Fabio Amín y yo.

Entonces fíjense ustedes que, de 22 miembros, 
solamente 6 miembros tenemos la posibilidad de 
trabajar con ustedes; son entonces 16 Senadores 
y Senadoras nuevos. Y antes de cualquier cosa no 
puedo dejar pasar la oportunidad; estarán de acuer-
do conmigo la Senadora Paloma, la Senadora Ca-
bal, el Senador Amín, el Senador Juan Carlos, el 
Senador Julián, de hacer un nuevo reconocimiento 
un homenaje al Decano del derecho parlamentario 
en Colombia el doctor Guillermo Giraldo…

… 46 años un hombre de una honestidad y una sa-
biduría que nos sirvió y le ha servido a esta Co-
misión de manera absolutamente íntegra; todos lo 
queremos, todos lo extrañamos. Yo le agradezco al 
Partido Conservador que ha mantenido esta repre-
sentación todos esos años, además en cabeza de un 
hombre que es garantía.

Les quiero dar a todos esta vez la buena noticia de 
que le he pedido al doctor Guillermo Giraldo que 
no se retire del todo y será asesor legislativo de la 
Presidencia del Congreso. Es decir vamos a tener su 
sabiduría al servicio de esta Comisión; ad honórem 
por supuesto, porque está jubilado, él hace esa esa 
afirmación.

Bienvenidos quienes ejercen esta tarea desde la 
Cámara de Representantes, la mayoría de ustedes 
algunos con mucha experiencia; el Senador Alejan-
dro Carlos Chacón presidió la Cámara de Represen-
tantes, hoy es Senador el Senador Alfredo Deluque 
también presidió la Cámara de Representantes y 
creo que el Senador Germán Blanco también presi-
dió la Cámara de Representantes.

Otros de ustedes han tenido altísimas dignidades, 
el Senador hoy, Humberto de la Calle Lombana, ha 
sido mi maestro, mi guía, mi amigo, mi compañero, 
el jefe del equipo negociador y lo conozco hace más 
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años de los que quisiera reconocer.

Gracias por enaltecer esta Comisión. Está con no-
sotros además uno de Senadores que han gober-
nado entre otras cosas el Senador Barreto, que ha 
tenido la responsabilidad de conducir, otros como 
la Senadora María José Pizarro que porta en ella la 
historia viva de Colombia y que además viene de 
la Cámara, también ha sido Vicepresidenta de esa 
corporación, la Senadora Aída Quilcué, una mujer 
que ya conocerá a Colombia aún más por su firme-
za, su fortaleza, su convicción y estoy seguro por su 
capacidad dialógica también.

Por años, la joven voz de Ariel Ávila ha sido una 
voz de coraje, valiente, de denuncia, de investiga-
ción; hoy es Senador de la República en un rol de 
construcción. El Senador David Luna, Exministro 
de Estado, además compañero mío en la Cámara, 
cuando él era igual de joven que hoy porque duer-
me en cama de hielo y no envejece.

El Senador Carlos Fernando Motoa regresa a la 
Comisión Primera; ya había estado aquí en algún 
momento. El Senador Benedetti para que no digan 
que la Comisión Primera se queda sin un Benedetti, 
aquí hay otro Benedetti. El Senador Berner Zam-
brano que fuera Copresidente conmigo del Partido 
de la U hace algunos años.

El Senador Alexander Vega, Alejandro bueno 
Alexander en inglés, Alejandro Vega que es el Re-
presentante de la Orinoquía colombiana, de los Lla-
nos orientales, también joven Senador. Creo que el 
Senador JP Hernández que ha llegado aquí desde 
la más abierta y clara juventud, la expresión de 
las redes sociales, de la voz libre, independiente a 
construir la constitución y la ley, a aprender –como 
hemos hecho todos– que en esta Comisión se cons-
truye el Estado de derecho, se critica a los gobier-
nos, se critica la violencia, no se critica el Estado 
de derecho porque se construye aquí y eso es algo 
que todos aprendemos cuando llegamos a esta Co-
misión quizá la más importante.

Al Senador Juan Carlos García ya lo saludé. Y el es-
tatuto de la oposición nos brinda la oportunidad de 
contar con un colombiano que obtuvo 10 millones 
y medio de votos en la última elección presidencial, 
10.651.324 y que, por supuesto gracias a un hom-
bre que está en esa fotografía, a quien también re-
cordamos con afecto, el Senador Eduardo Enríquez 
Maya, a él le debe su señoría esa curul...

… Llamado a lista, verificado el quórum como ha 
procedido, voy a rogarles a los partidos políticos 
que en el marco de los acuerdos firmados por todos, 
incluidos los partidos de la oposición, podamos 
proceder bajo la dirección de quien siga en el orden 
alfabético que creo que es el Senador Ariel Ávila 

después del Senador Amín.

Le pido al Senador Ariel Ávila que me acompañe a 
presidir la sesión, y voy a pedirle inmediatamente 
declare formalmente instalada la Comisión, que un 
vocero del Partido Liberal, el que ustedes determi-
nen, proceda a postular quién será el candidato a 
la Presidencia del Partido Liberal de acuerdo a los 
acuerdos, voy a pedirle a algún vocero del Pacto 
Histórico que postule a quien vaya a ser Vicepre-
sidenta y voy a pedirle al Partido Conservador que 
postule a quien vaya a ocupar la Secretaría.

Hechas las postulaciones, el señor Presidente Ariel 
Ávila ordenará la votación, nombrará una Comi-
sión Escrutadora de los nombres que usted quiera, 
le ordenará a la señora Subsecretaria que está en 
funciones o al señor Secretario que provea la urna o 
las urnas correspondientes para que podamos pro-
ceder a la votación.

Quiero repetir esto que normalmente es rutina, doc-
tor Guillermo sobre todo cuando se llevan 46 años 
al frente, pero hay compañeros nuevos, entonces re-
pito, una vez que declare instalada la Comisión, el 
Partido Liberal de acuerdo a los acuerdos postulará 
a su candidato a la Presidencia, el Pacto Histórico 
postulará su candidato o candidata a la Vicepresi-
dencia, y el Partido Conservador postulará a su can-
didato o candidata a la Secretaría.

El señor Presidente Ariel Ávila conducirá la vota-
ción, ordenará una Comisión Escrutadora del nú-
mero de miembros que él quiera (pueden ser 3, 5). 
Y el señor Secretario pasará u ordenará a un asisten-
te que pase por sus puestos con la urna o urnas; va a 
haber una o tres urnas para que puedan colocar sus 
votos en cada una de las urnas.

Hecha esa información puramente metodológica y 
antes de instalar la Comisión voy a pasarle el Or-
den del Día al señor Presidente por orden alfabético 
para que le pregunte a la Comisión, ¿si aprueba el 
Orden del Día? esto una vez que declare como de-
claro formalmente instalada la Comisión Primera 
de Asuntos Constitucionales del Congreso de Co-
lombia.

Atendiendo instrucciones de la Presidencia, la Se-
cretaría da lectura al siguiente punto de Orden del 
Día.

III, IV, V

Postulación, Elección y Posesión del Presidente 
y Vicepresidente de la Comisión Primera Cons-
titucional Permanente Periodo julio 2022-julio 
2023 y de la Secretaría General de la Comisión 
Primera Constitucional Permanente Periodo 

julio 2022-julio 2026
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La Presidencia abre las postulaciones de los can-
didatos para la Presidencia y Vicepresidencia de la 
Comisión Primera Constitucional Permanente, pe-
riodo legislativo julio 2022-julio 2023, y Secreta-
ría General de la Comisión Primera Constitucional 
Permanente del Honorable Senado de la República, 
cuatrienio 2022–2026.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
Honorable Senador Alejandro Carlos Chacón 
Camargo:

Gracias, señor Presidente. Es un placer saludar y 
dar la bienvenida a nuestros compañeros a esta Co-
misión. Señor Presidente, doctor Barrera, nuestro 
casi emperador, un saludo especial al Vicepresiden-
te de Senado doctor Pinto. Queremos con sumo res-
peto a nuestros compañeros de todos los partidos, 
postular a una de las personas que nos enorgullece 
como miembro de nuestro Partido Liberal el doctor 
Fabio Raúl Amín Saleme, quien es economista de 
la Universidad Javeriana, especialista en Gobier-
no, magíster en gestión pública y quien ha venido 
ocupando altas dignidades en esta corporación del 
Senado de la República, de la Cámara de Represen-
tantes, 3 periodos como Representante a la Cámara, 
un período como Senador.

En la Cámara de Representantes tuvo la oportuni-
dad y la experiencia de haber ostentado la Presiden-
cia de la Cámara de Representantes, allí y en ese pe-
ríodo también tuvo la oportunidad de ser codirector 
nacional de nuestro Partido Liberal, Copresidente 
nacional del Partido Liberal y acá en esta Comisión 
por un período Vicepresidente del Senado de la Re-
pública.

Con esa experiencia que le antecede, sabemos que 
va a ser un gran Representante, una persona que tie-
ne vasta experiencia en el ejercicio y la dirección 
del Congreso de la República, y queremos decirles 
a todos nuestros compañeros, al país entero, que les 
postulamos a uno de nuestros mejores gladiadores 
para que inicie el período constitucional que se ave-
cina en la Presidencia de la Comisión Constitucio-
nal que se dice y se presume es la Comisión más 
importante del Congreso de la República, que trata 
los asuntos constitucionales y estatutarios del país.

Muchísimas gracias, Presidente.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
Honorable Senador Roy Leonardo Barreras 
Montealegre:

Para pedir la comprensión de los compañeros, casi 
siempre por protocolo por fraternidad por amistad 
hemos acostumbrado cuando hay tiempo a que to-
dos postulamos al amigo y compañero, pero yo les 
pido comprensión, como se nos tomó hoy hasta las 

3:00 de la tarde y tenemos que instalar todas las co-
misiones, rogaría que postularan solo los partidos 
postulantes y pudieran hacer el homenaje después.

Salvo que tengan otro candidato a lo que tienen de-
recho, les rogaría eso a los Senadores, al Senador 
Motoa, pero es solamente una ni siquiera una mo-
ción de orden, una sugerencia.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
Honorable Senador Carlos Fernando Motoa So-
larte:

Muchas gracias, Presidente. Entiendo la sugerencia 
del Senador Roy Barreras y por supuesto la entien-
do pero también es para nosotros Roy quien hemos 
estado en esta Comisión en este Congreso pues re-
conocer exaltar y presentar las postulaciones que 
como partido tenemos también derecho a hacer en 
el interior de las Comisiones Constitucionales. Y 
pierda cuidado Presidente Roy Barreras que no me 
voy a demorar mucho en postular a un compañero 
de Senado que conozco hace varios años.

Fuimos Representantes a la Cámara en el año 2006, 
conozco de su trayectoria de su seriedad en el tra-
bajo legislativo, de la profundidad de los temas que 
presenta y de su experiencia como profesional del 
derecho y como legislador para Cambio Radical en 
nombre de esta colectividad del Senador Benedet-
ti, del Senador David Luna y quien está al uso de 
la palabra, pues corresponde también una garantía 
tener en la Presidencia de la Comisión Primera a 
un hombre de las calidades y trayectorias de Fabio 
Amín.

También es un logro de su región la Costa Atlántica 
y es un logro en su departamento el departamento 
de Córdoba, así que me siento muy honrado nue-
vamente de postularlo Fabio Amín en este altísimo 
cargo que asumirá el día de hoy.

Muchas gracias, Presidente.

La Presidencia interviene para un punto de or-
den:

Muchas gracias, Senador Motoa, de Cambio Ra-
dical. ¿Algún otro partido acogiendo en todo caso 
lo que ha dicho el Senador Roy Barreras para agi-
lizar?, ¿algún otro partido quisiera postular a Pre-
sidencia o pasamos a Vicepresidencia? Muy bien 
Senadora María José Pizarro tiene usted la palabra 
para la postulación.

La Presidencia concede el uso de la palabra a la 
honorable Senadora María José Pizarro Rodrí-
guez:

Muchas gracias, Presidente. Colegas pues bueno 
como pueden ver hoy en este en esta instalación de 
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la Comisión Primera Constitucional del Senado de 
la República, somos pocas mujeres, somos cuatro 
mujeres; 2 del Centro Democrático, la Senadora 
Paloma Valencia, la Senadora María Fernanda Ca-
bal, y por el Pacto Histórico somos Aída Quilcué y 
estoy yo.

Esto nos deja de facto una reflexión y es la nece-
sidad nuevamente una discusión que seguramente 
haremos aquí en esta Comisión de alcanzar un Con-
greso paritario y que podamos tener muchas más 
mujeres debatiendo en el Congreso de la República, 
pero obviamente en una Comisión tan importante 
como la Comisión Primera.

Quiero postular entonces a mi compañera, a una 
mujer absolutamente valiosa, reconocida a nivel 
nacional, a una luchadora, que es la Senadora Aída 
Quilcué. Muchas de nosotras la escuchábamos 
siendo apenas jóvenes ya dando los debates, defen-
diendo el territorio, defendiendo sus comunidades, 
sus derechos ancestrales y es por eso que para mí 
es un orgullo postular como Vicepresidenta de la 
Comisión Primera a la Senadora, a la compañera 
Aída Quilcué.
La Presidencia interviene para un punto de or-
den:
Muchas gracias, Senadora María José Pizarro y fe-
licitaciones. ¿Algún partido quiere hacer uso de la 
palabra para postular vicepresidencia o agilizamos 
como lo dijo el Senador Roy Barreras? Muy bien, 
le corresponde al Partido Conservador, al Senador 
Blanco hacer la postulación de la Secretaría, tiene 
usted la palabra Senador.
La Presidencia concede el uso de la palabra al 
Honorable Senador Germán Alcides Blanco Ál-
varez:
Muchas gracias, Presidente. En nombre de Óscar 
Barreto, exgobernador dos veces del departamento 
del Tolima, hoy Senador y miembro de la Comisión 
Primera, y de Juan Carlos García, del departamento 
de Norte de Santander y que lleva cuatro periodos 
en el Congreso, (dos de ellos en el Senado), me co-
rresponde a mí hacer la postulación para la Secre-
taría General.
No sin antes adherir obviamente a las postulaciones 
de Fabio Amín con quien nos une una muy boni-
ta amistad de muchos años en el Congreso y de la 
doctora Aída que, en consonancia con lo que decía 
María José, pues que las mujeres ganen un espacio 
mayor en una Comisión como estas, nosotros va-
mos a postular a la Secretaría General a una dama.
Es la doctora Yury Sierra Torres; ella es abogada 
de la Universidad Libre, tiene maestría en derecho 
de la Universidad del Rosario, cursa actualmente 
una maestría en derecho constitucional, tiene una 
importante experiencia también laboral a pesar de 
su juventud. La doctora ha sido monitora de área 

de derecho penal en la academia, ha litigado, ha 
sido Funcionaria en la Cámara de Representantes 
en las unidades legislativas; también lo ha sido en el 
Senado de la República en unidades legislativas y, 
desde hace algunos años, trabaja en la Corte Cons-
titucional hasta el día de ayer, que decidió renunciar 
para enfrentar esta elección.
Tiene algunas publicaciones y algunas de ellas en 
curso. Su hoja de vida obviamente es pública y la 
podemos agregar a la Secretaría de la Comisión una 
vez se haga la respectiva votación.
La doctora es la candidata que postulamos y que 
aspiramos sea la Secretaria de esta Comisión, en la 
muy difícil tarea de reemplazar al doctor Guillermo 
Giraldo que nos merece todo el respeto y todo honor 
que haya sido el Secretario de esta Comisión por 
tantos años, pero la dinámica misma lo que plantea 
es que él va a gozar de su pensión de jubilación y 
debe haber alguien que lo reemplace, nosotros he-
mos de postular entonces a Yury Sierra Torres.
Presidente, gracias.
La Presidencia concede el uso de la palabra a la 
honorable Senadora Paloma Valencia Laserna:
Yo quiero postular a alguien que es la doctora Luce-
na, quien ha sido la Subsecretaria de esta Comisión, 
que ha estado al lado del doctor Guillermo durante 
muchos años y que ha dado señales de su conoci-
miento, de su compromiso con esta Comisión. Creo 
que sería un reconocimiento necesario, Presidente, 
a quien bien le ha servido a esta Comisión durante 
tanto tiempo.
Yo tenía entendido que íbamos a buscar continui-
dad en la estructura de esta Comisión y quiero pe-
dirle a la Comisión que considere el nombre de la 
doctora Lucena, que ha sido integrante fundamental 
en el debate político de esta Comisión.
Muchas gracias.
La Presidencia concede el uso de la palabra al 
Honorable Senador Roy Leonardo Barreras 
Montealegre:
Coincido en las altísimas calidades de nuestra que-
rida Subsecretaria; solo quiero recordarle a la que-
rida compañera y Senadora Paloma Valencia que su 
partido con pleno derecho de oposición a través de 
sus compromisarios firmó el acta de acuerdos en el 
que esa postulación exclusivamente corresponde al 
Partido Conservador.
Acta en la que entre otras cosas el Centro Demo-
crático tuvo una posición adicional en la Comisión 
Quinta si mal no estoy y nos acordamos en el sen-
tido de hacer acuerdos con la firma de sus compro-
misarios, y yo por supuesto en honor a esos com-
promisarios su Vicepresidente el Senador Honorio 
Henríquez, hoy es Vicepresidente de la corporación.
Una ley que le otorga el mismo derecho al ingeniero 
Rodolfo Hernández; yo solamente quiero Senadora 
Paloma que podamos avanzar en el cumplimiento 
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de los acuerdos y en ese sentido es mi intervención. 
Le devuelvo la palabra al señor Presidente Ávila.
La Presidencia concede el uso de la palabra al 
Honorable Senador David Andrés Luna Sán-
chez:
Presidente muchas gracias y muchas gracias al 
Presidente del Senado, el doctor Roy Barreras. Yo 
entiendo perfectamente que los acuerdos políticos 
tienen una gran importancia en la corporación y 
en general las corporaciones. Lo que me sorpren-
de doctor Roy es su comentario: yo creo que hay 
que respetarle tanto a la doctora Paloma o a quien 
considere en esta sesión postular a quien le parez-
ca. Eso es un derecho esencial que tenemos como 
Senadores, en este caso como Representantes en 
la Cámara.
Porque de lo contrario entraríamos en unas discu-
siones que no significan digamos mayor valor; me 
preocupa sí, que si ese es el arranque hoy en el 
futuro vayamos a tener dificultades incluso para 
opinar o para hablar. Hoy en la sesión Plenaria me 
contaron que se molestó porque Cambio Radical 
opinó distinto a lo que opinó la bancada mayorita-
ria el tema Escazú.
Tranquilo doctor Roy, mesura que va a haber mu-
chos debates y muchos temas en los cuales segu-
ramente nos vamos a poner de acuerdo como por 
ejemplo el de la paz, como por ejemplo el de los 
diálogos con los grupos al margen de la ley, pero 
habrá otros en los cuales discreparemos y creo yo 
que no hay que arrancar evitando ese debate que 
durante tanto tiempo usted ha promovido de ma-
nera correcta.
La Presidencia interviene para un punto de or-
den:
Muchas gracias, Senador David Luna; el debate 
de Escazú ya pasó. ¿Alguien más desea la palabra 
o procedemos a abrir la votación? Les pido a los 
asistentes acá que si toman las urnas pero primero 
vamos a nombrar la Comisión Escrutadora. Qué 
pena; se me había olvidado. Sí, perdón disculpe 
Senadora iba a nombrar la Comisión Escrutadora. 
Sí señora siga Paloma Valencia.
La Presidencia concede el uso de la palabra a 
la honorable Senadora Paloma Susana Valencia 
Laserna:

Yo lamento mucho la actitud el debate de Esca-
zú ni ningún debate ha pasado aquí los congresis-
tas Senador Ariel tenemos todos derecho a hablar 
sobre los temas que nos interesen. Yo le pido que 
no cercene los derechos de los congresistas; usted 
estará recién llegado ya es bueno que se vaya en-
terando nosotros hacemos uso de la palabra para 
expresar lo que queramos expresar, aquí no hay 
agenda que imponga el Gobierno sobre los temas 
de los que podemos hablar.

La Presidencia cierra las postulaciones y nombra 
como escrutadores a los Honorables Senadores:

Paloma Susana Valencia Laserna

Berner León Zambrano Erazo

Rodolfo Hernández Suárez

Óscar Barreto Quiroga.

La Presidencia abre la votación e indica a la Secretaría 
proceder al llamado a lista.

La Presidencia cierra la votación e indica a los escru-
tadores proceder con el escrutinio correspondiente.

Realizado el escrutinio, la Honorable Senadora 
Paloma Susana Valencia Laserna toma la vocería 
e informa:

Para la Presidencia de la Comisión Primera de Sena-
do, el siguiente resultado:

TOTAL, VOTOS DEPOSITADOS: 21
Votos por el Honorable Senador Fabio Raúl 
Amín Saleme

20

Votos en Blanco 01
En consecuencia, ha sido elegido Presidente de la Co-
misión Primera Constitucional Permanente del Hono-
rable Senado, para el periodo legislativo 2022-2023, 
el Honorable Senador Fabio Raúl Amín Saleme.

Para la Vicepresidencia de la Comisión Primera 
de Senado, el siguiente resultado:

TOTAL, VOTOS DEPOSITADOS: 21
Votos por la Honorable Senadora Aída  
Marina Quilcue Vivas

18

Votos en Blanco 03
En consecuencia, ha sido elegida Vicepresidenta de 
la Comisión Primera Constitucional Permanente del 
Honorable Senado, para el periodo legislativo 2022-
2023 a la Honorable Senadora Aída Marina Quilcué 
Vivas.

Para la Secretaría General de la Comisión Primera de 
Senado, el siguiente resultado:

TOTAL, VOTOS DEPOSITADOS: 21
Votos por la doctora Yury Lineth  
Sierra Torres

15

Votos por la doctora Lucena  
González Quiroga

06

En consecuencia, ha sido elegida secretaria general 
de la Comisión Primera Constitucional Permanente 
del Honorable Senado, para el cuatrienio 2022-2026 a 
la doctora Yury Lineth Sierra Torres
Acto seguido la Presidencia procede a darle posesión 
con la toma de juramento de rigor al Presidente de la 
Comisión Primera de Senado por la Legislatura 2022-
2023, en los siguientes términos:
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“Honorable Senador Fabio Raúl Amín Saleme, 
Invocando la protección de Dios, ¿juráis ante esta 
Corporación que representa al pueblo de Colombia, 
cumplir fiel y lealmente con los deberes que el cargo 
de Presidente de la Comisión Primera del Honorable 
Senado de la República os imponen, de acuerdo con 
la Constitución y las leyes?”.
El Honorable Senador Fabio Raúl Amín Saleme 
responde:
“SÍ JURO”.
La Presidencia replica:
“Si así fuera que Dios, esta Corporación y el pueblo 
os lo premien, y si no que Él y Ellos os lo demanden”.
El Presidente de la Comisión Primera de Senado, 
Legislatura 2022-2023 Honorable Senador Fabio 
Raúl Amín Saleme, manifiesta lo siguiente:
Gracias, Senador. Quiero aprovechar este momento 
para compartir con todos mis compañeros amigos y 
el país que de mis abuelos y padres aprendí a ser un 
hombre serio, correcto en el actuar y profundamente 
agradecido.  Por eso mi gratitud es hoy para Dios, 
para el pueblo, para ustedes queridos Senadores y 
Senadoras, y por supuesto también para los electores 
que nos han dado ese voto de confianza.
Tuve la oportunidad de estar durante 3 periodos en la 
Cámara de Representantes y el gran honor de presi-
dirla, en el período anterior en este recinto, mis pri-
meros cuatro como Senador de la República, miem-
bro de la Comisión más importante, la Comisión 
Primera.
A nuestro Presidente y a todos ustedes, Senador 
Barreto, a mi amigo Germán Blanco, a Juan Carlos 
García del partido Conservador, al Senador que de 
verdad a esta Comisión con su presencia Rodolfo 
Hernández, a los compañeros miembros de la coa-
lición Alianza Verde, a JP Hernández con quien re-
cientemente hemos tenido la oportunidad de cono-
cernos, a Ariel Ávila que conocí y admiro frente a las 
responsabilidades que la vida le ha permitido.
A un gran maestro liberal, candidato de nuestro parti-
do, a ese hombre de la gente a Humberto, a nuestros 
compañeras Senadoras que hoy también tengo el ho-
nor de compartir con usted en la Mesa Directiva del 
primer año de la Comisión, Aída Quilcué, a María 
José Pizarro que estuvimos trabajando como com-
promisarios con quien he construido confianza y mu-
cho cariño, al Senador del partido Comunes y com-
pañeros también del pasado periodo a Julián Gallo, y 
a los compañeros de Cambio Radical, Representante 
Benedetti, no puede faltar uno en la Comisión, pero 
usted es bueno el otro no tanto.
A un gran amigo con quien compartí mi llegada al 
Congreso de la República, en aquel entonces repre-
sentaba a “Por el país que soñamos” y yo al Partido 
Liberal, Exministro y también candidato de nuestro 
partido David Luna, recordaba también mi compa-
ñero el Senador Motoa, cuando en ese periodo todos 

llegamos muy jóvenes, con muchos sueños, algunos 
que hemos podido hacer realidad a la Cámara de Re-
presentantes.
Gracias a dos extraordinarias mujeres Representantes 
del Partido Centro Democrático, ellas de verdad que 
han estado aquí por fe de su compromiso por Colom-
bia a María Fernanda Cabal y a Paloma Valencia; gra-
cias por permitirme y honrarme con esta dignidad. A 
nuestros compañeros del Partido de la U, Berner Zam-
brano y también un amigo que llegamos a la dignidad 
de la Presidencia de la Cámara, sucedió en esa opor-
tunidad siguiente años el cual estuve que es Alfredo 
Deluque.
Y en el liberalismo primero la confianza de la bancada 
y luego de mis dos compañeros de Comisión, gracias 
a ustedes hoy se me pudo postular de manera unánime 
para lograr esta hermosa responsabilidad, a Alejandro 
Vega y a Carlitos Chacón, mi compañero, una amistad 
de muchos años y que ojalá Dios y la vida nos permita 
siempre conservar.
A todos los funcionarios de esta Comisión a quienes 
los martes y miércoles nos acompañan desde las ba-
rras, a los señores periodistas, el compromiso desde la 
Mesa Directiva a nuestra recién elegida también Se-
cretaria de Comisión a Yury, que tuve la oportunidad 
de conocer como asesora miembro de la Unidad de 
Trabajo Legislativo de un Senador muy distinguido 
del Senador Roy Barreras.
Y por supuesto a ese Secretario que todos hemos ad-
mirado 4 años a su lado Guillermo, nos va a hacer 
mucha falta y ojalá ese compromiso de Roy y en el 
nuestro se pueda de verdad hacer realidad mantenerte 
como el asesor del mayor conocimiento de los temas 
de la Ley 5, de la Ley 3, del reglamento del Congreso, 
de los asuntos legislativos, desde esta mesa las abso-
lutas y las plenas garantías, salvaguardar los derechos 
que les corresponden a mis compañeros Senadores de 
la República, a la voz de cientos de miles de colombia-
nos, en tiempos, en asignación de ponencias, el lugar 
para la deliberación.
Se han hecho importantes anuncios de reformas que 
se van a tramitar y a conocer en el principio de la Co-
misión Primera, se habló de la más importante refor-
ma normativa para la paz, incluso la creación de un 
nuevo ministerio que habla de la paz y de la igualdad, 
la reforma política, la reforma electoral, la reforma a 
la Procuraduría, la reforma al propio Congreso de la 
República, que pasará por la Ley 5, que pasará por la 
Ley 3, que pretenderá lo que nos corresponde hacer, 
disminuir los salarios de los Congresistas disminuir el 
tiempo del receso legislativo, nunca visto como vaca-
ciones.
Porque el legislador trabaja tanto aquí en la capital de 
la República en estos recintos, como trabaja también 
en la provincia atendiendo las demandas de cientos y 
miles de electores que permanentemente nos reclaman 
de su atención, las importantes reformas o pretensio-
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nes en normas anticorrupción, la reforma a la salud, si 
se trata Yury de un trámite estatutario, es desconoci-
miento de la Comisión Primera.
Reformas a la justicia que vendrán de aquellos que 
están habilitados para hacer quienes las presenten, co-
nozco de una que fue presentada en el día de hoy por 
la Defensoría del Pueblo y que pretende conocer de los 
temas de la impugnación y de lo que se conoce como 
la doble conformidad y por supuesto todas las demás 
reformas que se propongan por los nuevos Congresis-
tas, por los miembros de este Senado y de la Cámara 
de Representantes y el escenario propicio doctor JP 
para los ya anunciados debates de control político.
Ese es el verdadero lugar del Congreso, yo sueño y lo 
dije aquella vez cuando también el honor me permi-
tió posesionarme como Presidente de la Cámara, que 
el Congreso sea grande y que sea útil. Y la grandeza 
del Congreso se la da la forma en que se comportan 
y actúan cada uno de sus miembros, porque somos la 
sumatoria para tener por supuesto la altura y la gran-
deza en el comportar de los Senadores y de los Repre-
sentantes, y que sea útil en la aprobación de las leyes.
Aquellas que le dan la calidad de vida a los colombia-
nos la que da las oportunidades y que permita que ten-
gamos normas para la convivencia en esta sociedad, 
en este hermoso país y en la patria. Nuevamente mil 
gracias a todos y este año es un año para trabajar, es 
un año para sacar adelante los más profundos cambios 
que se han anunciado, es la época del cambio y no va-
mos a ser inferiores desde el Congreso a todos ellos.
Muchas gracias a todos.
Acto seguido la Presidencia ejercida por el titular H. 
Senador Fabio Raúl Amin Saleme procede a darle po-
sesión con la toma de juramento de rigor a la vicepre-
sidenta de la Comisión Primera de Senado de la Repú-
blica por la legislatura 2022 - 2023 en los siguientes 
términos:
“Honorable Senadora Aída Marina Quilcué Vivas: In-
vocando la protección de Dios, ¿juráis ante esta corpo-
ración que representa al pueblo de Colombia, cumplir 
fiel y lealmente con los deberes que el cargo de Vi-
cepresidenta de la Comisión Primera del Senado Os 
impone, de acuerdo con la Constitución y las leyes?”.
La Honorable Senadora Aída Marina Quilcué Vi-
vas responde:
SÍ JURO.
La Presidencia replica:
“Si así fuere que Dios, esta Corporación y el Pueblo 
os lo premien y sino que Él y ellos os lo demanden”.
La Presidencia concede el uso de la palabra a la Vi-
cepresidenta Aída María Quilcué Vivas:
Bueno quiero dirigirme en mi idioma (monólogo en 
Nasa). Bueno quisiera decirles que soy Nasa, mujer de 
los pueblos indígenas de Colombia, que represento el 
Cauca, represento por primera vez esta Comisión que 
será un espacio que nos permitirá abordar los temas 
estructurales referentes a la Constitución Política de 

Colombia. Por eso quiero saludar a mi pueblo Nasa 
del Cauca, a los pueblos del Consejo Regional Indíge-
na del Cauca y las organizaciones que represento, a las 
organizaciones sociales, a la juventud, a las mujeres, a 
la niñez, pero en especial a mi familia.
Que me enseñó este camino de la honestidad y el res-
peto por las diferentes miradas que hoy representamos 
este país. Quiero saludar a cada uno de los Senadores 
y Senadoras de los distintos partidos, a las mujeres que 
nos encontramos aquí, pero también quiero saludar al 
Presidente Fabio Amín, sé que va a ser un camino im-
portante de aprendizaje, pero también de construir y 
contribuir en esta gran transformación de país.
Pues bien, estaremos y especialmente desde esa diver-
sidad de la Colombia olvidada que representamos y 
represento, quiero decirles que hemos venido cami-
nando en esa reivindicación de derechos y nos hemos 
encontrado hoy en esta gran mirada diversa, doctora 
Paloma, doctora Fernanda Cabal, los del Centro De-
mocrático, seguramente hemos estado en polos opues-
tos, los distintos partidos.
Pero sé que hoy es la gran oportunidad de encontrar-
nos, para respetarnos esas diversas miradas, y yo sé 
que podemos dialogarlo, podemos construir ese país 
que nos merecemos todos y todas, y aquí estaré en-
tonces, para decirles que respetaremos la voz de cada 
uno y de cada una, pero que también recogeremos esas 
propuestas diversas que tiene cada uno y que ojalá po-
damos consensuar para buscar ese camino que indique 
la paz y la convivencia en Colombia.
Aquí estaré entonces para ayudar a presidir esta Comi-
sión, que será fundamental que le volvamos el espíritu 
real de la Constitución, porque nos dijo un constitu-
yente indígena, pensamos que al haber aprobado la 
Constitución del 91 habíamos solucionado los proble-
mas del país y no fue así, pero espero que hoy sea ese 
gran camino que inicia para devolverle la dignidad y la 
esperanza a ese pueblo que ha confiado en esa Colom-
bia potencia para la vida.
Muchas gracias.
La Presidencia procede a darle posesión con la toma 
de juramento de rigor a la secretaria General de la Co-
misión Primera del Honorable Senado de la República 
para el cuatrienio 2022-2026 en los siguientes térmi-
nos:
“Doctora Yury Lineth Sierra Torres: Invocando la 
protección de Dios, ¿juráis ante esta corporación que 
representa al pueblo de Colombia, cumplir fiel y leal-
mente con los deberes que el cargo de Secretaria Ge-
neral de la Comisión Primera del Senado de la Repú-
blica Os impone, de acuerdo con la Constitución y las 
leyes?”.
La Doctora Yury Lineth Sierra Torres responde:
“SÍ JURO”.
La Presidencia replica:
“Si así fuere que Dios, esta Corporación y el Pueblo 
Os lo premien y sino que Él y ellos Os lo demanden”.
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La Presidencia, en homenaje al secretario salien-
te, doctor Guillermo León Giraldo Gil, da lectura 
al siguiente pergamino:
La Presidencia ofrece el uso de la palabra al doc-
tor Guillermo León Giraldo Gil:
Le he pedido a mi Presidente que me regale dos mi-
nutos. Sé que la jornada hoy ha sido cansona, pero 
no puedo dejar de agradecer inmensamente toda 
esta generosidad y darle gracias a Dios también por 
ser tan generoso conmigo de todos estos homenajes.
Uno como empleado público por lo general se en-
seña a llegar cumplir con el deber o no cumplirlo 
y salir, yo he sido objeto de los homenajes inme-
recidos, de la verdad yo he cumplido con el deber, 
pero me voy con el alma henchida, con el alma llena 
de gratitud por estos 46 años que le he dedicado al 
Congreso, al Senado y créanme que en estos cuatro, 
cinco meses que he ido sacando mis chécheres de la 
Comisión, cada que saco una caja se queda medio 
corazón en la Comisión.
Porque trabajé día y noche mi horario no eran 8 ho-
ras, sino 12, 14, 16, para poder estar al día en toda la 
jurisprudencia y repetir revisar el reglamento para 
que asesorar a las Mesas Directivas para que hicie-
ran bien las leyes. Me voy con la convicción del 
deber cumplido y con una gratitud de tantas perso-
nas, de tantas virtudes que conocí aquí, que sé que 
el camino me las volverá a entregar.
Quisiera mencionarlos a todos, pero ustedes saben 
que 20 años son muchos, pero no puedo dejar de re-
cordar a un Eduardo Enríquez Maya como le decía 
el Presidente el autor de que el Presidente no electo 
sea Senador y en el estatuto de oposición le escri-

turó esa curul a la Comisión Primera y un Roberto 
Gerléin que eran mis amigos y todo mi partido que 
siempre estuvo conmigo, que me decían inclusive 
no se vaya, quédese.
Yo les dije algo que es “Si sigo aquí y sigo hacien-
do caso, me voy de aquí en pijama de madera y yo 
quiero ir a compartir con la familia, con mi esposa y 
mis hijos”. Como dije alguna vez yo soy un hombre 
glorioso, mi esposa se llama Gloria, y quiero com-
partir y compensarle ese tiempo que le quité y les 
dediqué a ustedes.
Muchas gracias, mi Dios les pague. Créanme que 
me voy con la gratitud más grande y ustedes son 
los que han dicho que he cumplido con el deber, el 
doctor Motoa que estuvo aquí antes hace 4 años, 
todos los que pasaron por acá, tuve la dicha y la 
fortuna, el doctor que estuvo aquí en representación 
de las FARC, también fue nuestro compañero acá y 
simplemente yo cumplía con el deber con respon-
sabilidad.
De verdad muchas gracias, mi Dios les pague, buen 
viento y buena mar, porque el deber que tiene este 
Congreso es muy grande. Aspiro y queremos como 
quiere todo el país que lo haga a cabalidad.
Muchas gracias y mi Dios les pague.
Atendiendo instrucciones de la Presidencia la secre-
taria de la comisión da lectura al siguiente punto del 
Orden del Día.

VI
Lo que propongan los Honorables Senadores

Atendiendo instrucciones de la Presidencia, la 
Secretaría da lectura a la siguiente proposición:
La Presidencia abre la discusión de la Proposi-
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ción número 01 y concede el uso de la palabra al 
Honorable Senador Julián Gallo Cubillos:
Gracias, Presidente, saludar a todos los Senadores y 
Senadoras de los distintos partidos que llegan a inte-
grar esta importante Comisión. Expresar mi respaldo 
a esa proposición como integrante del Partido Comu-
nes surgido del Acuerdo de Paz. Solicitarles doctor de 
la Calle, Ariel, doctor Senador, me permitan firmar la 
proposición.
Gracias, Presidente.
La Presidencia concede el uso de la palabra al Ho-
norable Senador Jonathan Ferney Pulido Hernán-
dez:
Presidente, compañeros, Senadores, estamos a pocos 
días de que se termine el Gobierno de Iván Duque, un 
mandato en el que se conocieron diferentes escándalos 
de corrupción, y al final de su periodo como si le faltara 
la cereza al pastel, conocemos un nuevo escándalo que 
es gravísimo. Hay denuncias gravísimas en este escán-
dalo de OCAD Paz, en el que se adjudicaron contratos 
por cerca de 8 billones de pesos y estos contratos fue-
ron adjudicados presuntamente a punta de coimas y 
comisiones por un total de 500 mil millones de pesos.
Aquí hay involucrados desde alcaldes, gobernadores, 
hasta Congresistas, los que están aquí como respon-
sables a los cuales estamos citando y hay millones de 
colombianos allá afuera que están esperando una res-
puesta y una explicación. Por eso le pido a usted Pre-
sidente y a los compañeros Senadores que apoyen esta 
proposición y que aprobemos la citación a este debate 
de control político, para que nos expliquen: ¿Sí o no se 
robaron ese dinero? Si se perdió ¿dónde está? y ¿cómo 
lo piensan devolver?, porque es la plata del pueblo y la 
plata del pueblo no se la pueden robar.
La Presidencia concede el uso de la palabra al Ho-
norable Senador Ariel Fernando Ávila Martínez:
Muchas gracias, señor Presidente. Para complementar 
lo que ha dicho aquí mi compañero de bancada, JP, lo 
de Humberto y lo del Senador Rodolfo y ahora Julián, 
hay un tema y es: Esto tiene una urgencia y no lo hace-
mos solo que como sea una vendetta por el Gobierno 
que se va de Iván Duque y tal, sino sobre todo es muy 
importante por la elección del nuevo Contralor o Con-
tralora el 18 de agosto.
Porque nos da mucho miedo que el señor Pipe Córdo-
ba intente atornillarse por medio de, como se dice, en 

cuerpo ajeno, en una institución que al menos hasta el 
momento uno podría decir que ha sido complaciente, 
sino que varios de sus funcionarios pero eso lo deter-
minará la justicia ha participado en el robo de los re-
cursos de la paz.
Y yo le pido Presidente que esto tenga la mayor ur-
gencia para evitar que el señor Pipe Córdoba se siga 
atornillando en la Contraloría y luego milagrosamente 
aparezca en una terna de Fiscal. Entonces para noso-
tros es muy importante no premiar la corrupción.
Le agradezco mucho, Presidente.
La Presidencia concede el uso de la palabra a la 
honorable Senadora Paloma Susana Valencia La-
serna:
Muchísimas gracias, señor Presidente. No; la Senado-
ra María Fernanda y yo queríamos unirnos a la im-
portancia de este debate, porque nosotros sí queremos 
ser absolutamente claros en el sentido de que nuestro 
compromiso es la lucha anticorrupción y, si han roba-
do en el Gobierno del Presidente Duque, no seremos 
nosotros escudos para ningún funcionario que haya 
robado.
Nuestro compromiso son los colombianos y la lucha 
en la corrupción, que vengan aquí los funcionarios y 
den las explicaciones del caso, porque si se descubre 
que han estado en corrupción, seremos los primeros 
en exigir cárcel ejemplarizante, porque ningún funcio-
nario público de ningún Gobierno debiera robar y es-
taremos prestos a la denuncia sin distingos partidistas.
Gracias, señor Presidente.
La Presidencia cierra la discusión de la Proposición 
número 01 y abre la votación.
Cerrada la votación, la Secretaría informa que ha sido 
aprobada la Proposición número 01 por unanimidad.
Siendo las 4:52 p. m., la Presidencia levanta la sesión y 
convoca para el día martes 2 de agosto de 2022 a partir 
de las 9:00 a. m., en el salón Guillermo Valencia del 
Capitolio Nacional.
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